

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор ГУ ЛНР



ЛГУ ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»

к.м.н., доцент А. В. Торба

16

мая

2020 г

ОТЗЫВ

ведущей организации о научно-практической значимости
диссертационной работы Деминой Дианы Владимировны на тему:
«Профилактика акушерских осложнений у беременных с
оперированными яичниками», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 –
акушерство и гинекология

Актуальность исследования

Тема рецензируемого диссертационного исследования посвящена одной из актуальной проблем акушерства – охране репродуктивного здоровья женского населения с целью повышения рождаемости путем снижения частоты осложнений течения и исхода беременности. Сохранение и реализация репродуктивного потенциала женщин является важнейшей медицинской и государственной задачей, направленной на улучшение демографической ситуации в стране.

Повышение частоты овариальной патологии среди пациенток, преимущественно фертильного возраста, предполагает взвешенный подход к выбору лечебной тактики. Внедрение в клиническую практику эндоскопических методов позволило повысить эффективность лечебных мероприятий у женщин, которым требуется проведение оперативных вмешательств на яичниках.

Однако остается актуальным вопрос об отдаленных последствиях хирургического лечения на репродуктивную функцию женщин, что во многом зависит от методики, вида и объема операции, а также от размеров овариальных образований.

Отмечено, что у женщин с оперированными в анамнезе яичниками возникают проблемы как на этапе планирования (бесплодие), так и в течение беременности (угроза прерывания, плацентарная недостаточность, преэклампсия) и на ее исходе (привычное невынашивание, преждевременные и патологические роды) беременности. Во многом, предрасполагающими факторами к данным осложнениям относятся: снижение фолликулярного и овариального резерва, появление ановуляторных циклов, гормональный дисбаланс, эндокринопатии. Ухудшение функциональной способности яичников служит неблагоприятным фоном для реализации гестации, отражающимся на важных этапах в первом триместре беременности – имплантации, инвазии трофобlasta и плацентации. Дисбаланс в гормональном статусе у женщин с оперированными в анамнезе яичниками отображается на состоянии системы гемостаза, а также на метаболизме фолатов. Приведенные данные уточняют механизмы возникновения гестационных осложнений и могут быть использованы в качестве ориентировочных значений при исследовании течения гестационного периода и целенаправленных точек приложений в схеме формирования лечебно-профилактических мероприятий.

Исходя из вышеперечисленного, в работе поставлена цель: снизить частоту акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками, путем разработки и внедрения научно обоснованной схемы диагностических и лечебно-профилактических мероприятий.

Новизна исследования и достоверность полученных результатов, сформулированных в диссертации

В диссертационной работе автором впервые доказано влияние оперативного вмешательства на яичниках в анамнезе (до настоящей беременности) на развитие у пациенток гестационных осложнений в зависимости от вида овариальной патологии. Отмечено, что у женщин с оперативным лечением по поводу доброкачественных опухолей яичников/опухолевидных образований яичников, в отличие от пациенток с консервативным лечением данной патологии, значимо чаще отмечалось невынашивание, угроза прерывания беременности в различные сроки, плацентарная недостаточность, преэклампсия. При этом в группах у беременных с апоплексией яичника и синдромом поликистозных яичников метод лечения овариальной патологии не оказал значимого влияния на течение беременности.

Дополнены данные относительно гормонального дисбаланса у беременных после оперативного лечения, по поводу доброкачественных опухолей/опухолевидных образований яичников в анамнезе.

Впервые проведено исследование уровня гомоцистеина в течение гестационного периода, определена его роль в возникновении акушерских осложнений и выявлены факторы риска развития гипергомоцистинемии у беременных после хирургического вмешательства по поводу доброкачественных опухолей/опухолевидных образований яичников в анамнезе.

Впервые разработана, с учетом выявленных факторов риска реализации акушерских осложнений, схема лечебно-диагностических и профилактических мероприятий ведения беременных после оперативного лечения по поводу доброкачественных опухолей яичников/опухолевидных образований яичников в анамнезе.

Диссертационная работа выполнена с учетом поставленной цели и задач исследования, включала в себя три последовательных этапа. На I этапе

был проведен анализ гестационных осложнений у беременных с оперированными яичниками и у пациенток, которым было проведено консервативное лечение овариальной патологии. Целью II этапа являлось установление факторов риска развития осложнений беременности у женщин с оперированными по поводу доброкачественных опухолей /опухолевидных образований яичников в анамнезе. На III этапе была разработана и определена эффективность схемы лечебно-профилактических мероприятий для беременных с оперированными по поводу доброкачественных опухолей/опухолевидных образований яичников в анамнезе.

Достоверность результатов диссертационной работы подтверждается достаточным объемом проведенных исследований. Полученные автором результаты позволили сделать обоснованные и соответствующие задачам выводы и разработать практические рекомендации.

Диссертация изложена на русском языке на 180 страницах печатного текста. Основной текст занимает 144 страниц машинописного текста и состоит из введения, обзора литературы, пяти глав собственных исследований, заключения с выводами и практическими рекомендациями. Работа иллюстрирована 37 таблицами и 19 рисунками. Библиографический указатель содержит 207 источников, в том числе 139 отечественных и 68 иностранных.

Значение полученных результатов в практике

Отмеченные в ходе диссертационного исследования автором признаки яичниковой недостаточности у пациенток после оперативного лечения по поводу доброкачественных опухолей яичников/опухолевидных образований яичников в анамнезе, указывают на необходимость гормональной коррекции с малого срока беременности.

Определена взаимосвязь между уровнем гомоцистеина свыше 7,8 мкмоль/л (пороговое значение) в первом триместре и риском реализации

гестационных осложнений у беременных послеоперативного лечения по поводу доброкачественных опухолей яичников/опухолевидных образований яичников в анамнезе, что подтверждает целесообразность его определения в течение беременности.

Для практического здравоохранения, с учетом полученных в результате исследования анамнестических и лабораторных данных, выделены факторы риска реализации акушерских осложнений разработана схема диагностических и лечебно-профилактических мероприятий для пациенток после оперативного лечения поповоду доброкачественных опухолей яичников/опухолевидных образований яичников в анамнезе.

Результаты диссертационной работы внедрены в практику ДОНЕЦКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ЦЕНТРА ОХРАНЫ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА, ДОНЕЦКОГО КЛИНИЧЕСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ, центральной городской клинической больницы № 6 г. Донецка, центральной городской клинической больницы г. Докучаевска.

Материалы диссертационного исследования внедрены в педагогический процесс на кафедре акушерства, гинекологии, перинатологии, детской и подростковой гинекологии и на кафедре общей практики, семейной медицины ФИПО ГОО ВПО ДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество печатных работ, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук, утвержденный приказом Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики.

Рекомендации по внедрению результатов исследования

Считаем целесообразным дальнейшее внедрение результатов, выводов и практических рекомендаций диссертационной работы Деминой Дианы Владимировны на тему: «Профилактика акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками» в работу медицинских учреждений с целью персонифицированного подхода к ведению пациенток, после оперативного лечения по поводу доброкачественных опухолей яичников/опухолевидных образований яичников в анамнезе, для повышения качества их репродуктивного здоровья.

Общие замечания

Диссертационная работа оформлена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к научно-исследовательским работам.

В ходе рецензирования изредка встречаются стилистические ошибки, однако, не влияющие на общую положительную оценку представленного диссертационного исследования Деминой Д.В.

Заключение

Диссертационная работа Деминой Д. В. на тему: «Профилактика акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками» является законченной научно-исследовательской работой, в которой определено теоретическое обоснование и представлено новое решение актуальной проблемы современной медицины, направленное на персонифицированный подход к ведению беременных после оперативного лечения по поводу доброкачественных опухолей яичников/опухолевидных образований яичников в анамнезе, с целью сохранения и реализации их репродуктивной функции, снижения частоты акушерских осложнений и рождения здорового ребенка.

Диссертационная работа логично построена, ее структура и содержание соответствует цели и задачам исследования. Новые научные результаты,

полученные диссидентом, имеют существенное значение для современной научной и практической медицины. Выводы и практические рекомендации достаточно обоснованы и соответствуют поставленным задачам.

Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации.

Диссертационная работа Деминой Дианы Владимировны соответствует специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология и требованиям п. 2.2 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 № 2-13, ее автор, Демина Диана Владимировна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии ГУ ЛНР «ЛГМУ ИМ. СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ» 11.03.2020 года, протокол № 8.

Заведующая кафедрой акушерства,

гинекологии и перинатологии

ГУ ЛНР «ЛГМУ ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»

доктор медицинских наук, профессор

Луганская Народная Республика

91045, г. Луганск, Ленинский район,

квартал 50 лет Обороны Луганска, д. 1 Г

Телефон: +38(0642)34-71-13

e-mail: kanclgmu@mail.ru

С. С. Лубяная



Лубяная С. С.

Рассмотрено

Подпись доктора медицинских наук, профессора

Лубяной Стеллы Станиславовны «заверяю»